



牢牢把握团结奋斗的时代主题

紧密团结在党中央周围,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

——摘自党的二十大报告

全国政协委员努尔兰·阿不都满金——

新征程上，一起来想一起来干

韩继刚 本报记者 王新红

习近平总书记强调,“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”。人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,是最广泛的爱国统一战线组织,是大团结大联合的象征。全国政协委员、新疆维吾尔自治区政协主席努尔兰·阿不都满金表示,新征程上,新疆政协要弘扬优良传统,担当历史使命,矢志不渝在党的领导下一起来想、一起来干,为谱写全面建设社会主义现代化国家新疆篇章凝聚强大共识、汇聚磅礴伟力。

要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、指导实践、推动工作,坚持不懈用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,坚定不移把党对政协工作的全面领导落到实处,把感恩之心、报国之志转化为履职之能、奋进之力。

作为工作主线,把研究问题、破解难题作为打开工作局面的突破口,聚焦事关新疆长治久安的根本性、基础性、长远性问题,深入协商集中议政,强化监督助推落实,一步一个脚印把习近平总书记为新疆擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

“新征程上,要更加自觉地践行全过程人民民主,团结各方力量一起来想、一起来干。”努尔兰·阿不都满金告诉记者,经过这些年的探索实践,新疆政协打造了“雨露讲坛”“疆企·主席面对面协商座谈会”、党政主要领导领衔督办重点提案、“委员走基层”等一系列具有新疆政协特

党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。全国政协委员、河北省政协主席廉毅敏接受记者采访时说,习近平总书记在党的二十大报告中强调,“团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路”,在新征程上,人民政协要充分发挥独特优势作用,汇团结之力、聚奋斗共识,谱写新篇章、展现新作为。

“团结奋斗的关键是,齐众心、汇众力、聚众智。”廉毅敏说,要旗帜鲜明讲政治,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要画好最大“同心圆”,团结引导参加人民政协的各党派团体,凝聚“想在一起”的团结之心;要积极拓展“朋友圈”,密切联系各界人士,汇聚“干在一起”的团结之力;要唱响政协“好声音”,引导委员到界别群众中去,奏响“心在一起”的团结之声。

中国式现代化是前无古人的开创性事业,是新时代新征程上中国共产党人的使命任务,也是人民政协的责任担当。“加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,高标准选题、高水平调研、高质量协商。”廉毅敏说,要发挥政协之长为中国式现代化建设凝聚智慧,紧扣国家发展大计开展政治协商,围绕民生实事进行参政议政,紧盯未端落实搞好民主监督,以高质量意见建议,助力党政工作在征程上开好局、起好步,助推中国式现代化在燕赵大地落地生根、开花结果。

人民政协是社会主义协商民主的重要渠道和专门协商机构。廉毅敏表示,立足新起点,面向新征程,要着力提升协商效能,在完善协商制度上下功夫,在用好用协商机制上求实效,不断加强制度化、规范化、程序化等功能建设,努力推进人民政协制度优势更好转化为国家治理效能。着力体现协商民主的时代性要求,打造协商活动创新性平台,营造良好的协商氛围,提高协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。着力加强委员队伍建设,提高协商能力,增强履职本领,引导大家把事业放在心上,把责任扛在肩上,坚持为国履职、为民尽责,以模范行动展现新时代委员风采。

汇团结之力 聚奋斗共识

本报记者 高新国

全国政协委员廉毅敏——

全国政协委员唐一军——

建言献策展现政协之为

本报记者 王磊

习近平总书记强调,人心是最大的政治,共识是奋进的动力。“奋进新征程,建功新时代,人民政协使命在肩、责任重大,要把准性质定位,坚持正确方向,忠诚履职尽责,积极担当作为,为推进中国式现代化多作贡献。”日前,全国政协委员、江西省政协主席唐一军接受记者采访时表示,江西省政协将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,聚焦“作示

范、勇争先”目标要求,着力稳预期、提信心、聚人气、汇合力,在建言献策中展现政协之为,在建功立业中贡献政协之力,为谱写全面建设社会主义现代化江西篇章而团结奋斗。

力做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,确保政协工作始终沿着正确的方向砥砺前行。

“时刻牢记政协是化解矛盾的重要渠道,始终坚持凝心聚力,着力助推中国之治。”唐一军表示,要充分发挥联系广泛、渠道畅通的优势,围绕群众思想认识的困惑点、利益冲突的交汇点、现实矛盾的多发点,多做宣传政策、答疑解惑的工作,多做春风化雨、协调关系的工作,多做理顺情绪、化解矛盾的工作,深化“赣事好商量”品牌建设,推动把党的主张转化为各界共识,切实把制度优势转化为治理效能,着力维护社会和谐稳定。

全国政协委员孙大伟——

深化拓展委员行动 更好服务中心大局

本报记者 肖亮升 通讯员 黄远声

政协委员是政协工作的主体,是人民政协服务中心大局的主要力量。全国两会上,全国政协委员、广西壮族自治区政协主席孙大伟接受记者采访时表示,广西政协将坚持以党的二十大精神为指引,在自治区党委坚强领导下,认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更大”重要要求,深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示,聚焦建设新时代壮美广西“1+1+4+3+N”目标任务体系,深化拓展委员行动,激发新一届委员履职活力,切实发挥委员主体作用。

“向深度推进,巩固提升委员行动。”孙大伟表示,广西政协精心搭建平台,相继组织开展“就业脱贫 委员行动”“引企入桂 委员行动”“乡村振兴 委员行动”“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”,取得丰富成果,比如,全区各级政协组织和委员牵头搭桥引进合作项目2238个,总投资超过1.7万亿元;以“大学习、大教育、大宣讲、大协商、大发展”为抓手,有效助力广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区;参与实施乡村振兴项目3042个,直接投资和捐助资金达391亿元。接下来,将巩固深化“乡

村振兴 委员行动”“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”,优化方式方法、完善工作机制,进一步引导广大委员履职尽责,在助推党委政府中心任务中实现新作为。

“向广度拓展,组织开展委员行动。”孙大伟说,适应新任务新要求,广西政协今年将丰富活动载体,拓宽履职领域,着重围绕实施工业强桂战略,打好工业振兴三年行动收官战,将“引企入桂 委员行动”拓展为“产业振兴 委员行动”,促成优质企业、项目更好落地落实,助力工业高质量发展。着重围绕实施科教兴桂战略,打

全国政协委员赵永清——

建设好重要阵地重要平台重要渠道

本报记者 黄静

在新时代,如何把党的领导落实到政协工作各方面和全过程,夯实共同思想政治基础,推动把党的主张转化为社会各界广泛共识和自觉行动?全国政协委员、贵州省政协主席赵永清日前接受记者采访时表示,要建设好重要阵地、重要平台、重要渠道,奋力开创新时代政协事业发展新局面。

“习近平总书记强调,人民政协要努力成为坚持和加强党对各项工作领导的重要阵地、用党的创新理论团结教育引导各族各界代表人士的重要平台、在共同思想政治基础上化解矛盾和凝聚共识的重要渠

道。”赵永清表示,“‘三个重要’紧密联系、相互贯通、有机统一,拓展了人民政协的职能责任,赋予了人民政协新的重要使命,为新时代人民政协事业发展指明了前进方向。”

“要坚持党对政协工作的全面领导,把重要阵地建设得更加牢固,切实做到衷心拥护‘两个确立’、忠诚践行‘两个维护’。”赵永清说,“重要阵地”是根本和前提。要旗帜鲜明讲政治,把党的领导落实到政协履职全过程和自身建设各方面,担负起“落实下去”“凝聚起来”的政治责任,团结引导广大政协委员和各族各界人士深刻领悟“两个确立”的决定

性意义,坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,始终做到政治上同向、思想上同心、步调上同频、行动上同力。

“要坚持深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,把重要平台建设得更加宽广,不断夯实共同思想政治基础。”赵永清表示,“重要平台”是重点和关键。要持续党的创新理论武装,发挥好专门协商机构作用,为各族各界人士畅所欲言、发表意见创造条件,在协商中加强思想政治引领,使不同群体思想观点在“商量”过程中交流交锋交融,增进政治认同、思想认同、理论认同、情感认

同,把更多的人团结在党的周围。

“要坚持广泛凝心聚力,把重要渠道建设得更加通畅,积极助力经济社会高质量发展。”赵永清提出,“重要渠道”是路径和载体。要坚持建言资政和凝聚共识双向发力,着力提升“引”的本领,丰富“聚”的手段,做好“融”的文章,紧紧围绕推进中国式现代化,聚焦党和国家事业发展的战略性问题、经济社会高质量发展的全局性问题、群众关心关注的普遍性问题,齐众心、汇众力、聚众智,汇聚团结奋斗的磅礴力量,更好把政协的制度优势转化为国家治理效能。

全国政协委员田向利——

建设新征程的贡献率 提高奋进中国式现代化

本报记者 韩冬

人民政协如何自觉肩负起时代重任,发挥“政协之能”、展现“政协之长”、贡献“政协之为”,凝聚推进中国式现代化建设的磅礴力量?本报记者就此采访了全国政协委员、四川省政协主席田向利。

田向利说,党的二十大确立了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟目标,开启了充满光荣和梦想的新征程。人民政协只有胸怀“国之大者”,把握党和国家前进大方向,紧扣党和国家发展大目标,融入党和国家建设大格局,才能大有可为、大有作为。要充分发挥政协协商民主在发展全过程人民民主、促进高质量发展中的独特优势,把各方面的智慧和力量汇聚到实现党的二十大描绘的宏伟蓝图上来。

未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。中共四川省委十二届二次全会作出以中国式现代化引领四川现代化建设战略部署,明确以成渝地区双城经济圈建设为总牵引,以“四化同步、城乡融合、五区共兴”为总抓手,坚持“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作思路,推动新时代治蜀兴川再上新台阶。蓝图已绘就,奋进正当时。十三届四川省政协将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,坚定不移用党的创新理论统揽政协工作,坚定不移用新时代新征程党的使命任务引领政协工作,坚定不移用全过程人民民主深化政协工作,锚定省委“总牵引”“总抓手”“总思路”,高质量谋划推进未来五年政协工作,在全省政协各级组织和广大委员中持续开展“同心共筑现代化四川”专项行动。

田向利表示,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。四川省政协突出中国式现代化建设这一履职主题主线,坚持“坚决维护核心、倾力服务中心、坚守为民初心、广泛凝聚人心”总体工作思路,开启“同心共筑现代化四川”专项行动,调研视察由此展开、协商议政向此聚焦、智慧力量依此汇聚,多提好提案、多反映社情民意信息、多办民生实事好事,促进党的领导、统一战线、协商民主有机结合,发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,释放专门协商机构服务党和国家中心任务的制度效能。结合开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,深化委员“学习新思想、践行新使命、奋进新征程”主题读书与实践行动,加强思想政治引领凝聚共识,推动读书议政提质增效。着眼发挥委员主体作用、推动政协协商力量下沉服务基层治理,提档升级“有事来协商”工作,建好用好委员之家,搭建委员联系服务界别群众的有效平台,团结奋斗向未来。大抓基层打牢基础,推动专委会打造“一委一品牌”、市政协创优“一市一特色”。坚持正确选人用人导向、严管与厚爱结合,营造比学赶超干事创业浓厚氛围,努力使四川政协工作在实处、走在前列,不断提高奋进中国式现代化新征程、谱写四川发展新篇章的贡献率。